

习近平致电祝贺哈西娜当选连任孟加拉国总理

李强向哈西娜总理致贺电

新华社北京1月11日电 1月11日,国家主席习近平致电谢赫·哈西娜,祝贺她当选连任孟加拉人民共和国总理。

习近平指出,中国和孟加拉国是传统友好邻邦。建交49年来,两国始终相互尊重、平等相待、互利共赢,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,在实现各自发展振兴的道路上携手前行,给两国人民带来实实在在的福祉。

去年8月,我和哈西娜总理在南非约翰内斯堡会见,就发展中孟关系达成重要共识。希望中孟双方共同努力,进一步落实好双方达成的重要共识,深化政治互信,弘扬传统友谊,加强发展战略对接,高质量共建“一带一路”,推动中孟战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

同日,国务院总理李强向哈西娜总理致贺电。

中共中央 国务院关于全面推进美丽中国建设的意见

(2023年12月27日)

建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标,是实现中华民族伟大复兴中国梦的重要内容。为全面推进美丽中国建设,加快推动人与自然和谐共生的现代化,现提出如下意见。

一、新时代新征程开启全面推进美丽中国建设新篇章

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设摆在突出位置,全方位、全地域、全过程加强生态环境保护,实现了由重点整治到系统治理、由被动应对到主动作为、由全球环境治理参与者到引领者、由实践探索到科学理论指导的重大转变,美丽中国建设迈出重大步伐。

当前,我国经济社会发展已进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段,生态文明建设仍处于压力叠加、负重前行的关键期,生态环境保护结构性、根源性、趋势性压力尚未根本缓解,经济社会发展绿色转型内生动力不足,生态环境质量稳中向好的基础还不牢固,部

分区域生态系统退化趋势尚未根本扭转,美丽中国建设任务依然艰巨。新征程上,必须把美丽中国建设摆在强国建设、民族复兴的突出位置,保持加强生态文明建设的战略定力,坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,建设天蓝、地绿、水清的美丽家园。

二、总体要求

全面推进美丽中国建设,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,落实全国生态环境保护大会部署,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,处理好高质量发展和高水平保护、重点攻坚和协同治理、自然恢复和人工修复、外部约束和内生动力、“双碳”承诺和自主行动的关系,统筹推进产业结构调整、污染治理、生态保护、应对气候变化、协同推进降碳、减污、扩绿、增长,维护国家生态安全,抓好生态文明建设制度建设,以高品质生态环境支撑高质量发展,加快形成以人与自然和谐共生现代

化为导向的美丽中国建设新格局,筑牢中华民族伟大复兴的生态根基。

主要目标是:到2027年,绿色低碳发展深入推进,主要污染物排放总量持续减少,生态环境质量持续提升,国土空间开发保护格局得到优化,生态系统服务功能不断增强,城乡人居环境明显改善,国家生态安全有效保障,生态环境治理体系更加健全,形成一批实践样板,美丽中国建设成效显著。到2035年,广泛形成绿色生产生活方式,碳排放达峰后稳中有降,生态环境根本好转,国土空间开发保护新格局全面形成,生态系统多样性稳定性持续性显著提升,国家生态安全更加稳固,生态环境治理体系和治理能力现代化基本实现,美丽中国目标基本实现。展望本世纪中叶,生态文明全面提升,绿色发展方式和生活方式全面形成,重点领域实现深度脱碳,生态环境健康优美,生态环境治理体系和治理能力现代化全面实现,美丽中国全面建成。

锚定美丽中国建设目标,坚持精准治污、科学治污、依法治污,根据经济社会发展高质量发展的新需求、人民群众对生态环境改善的新期待,加大对突出生态环境问题集中解决力度,加快推动生态环境质量改善从量变到质变。“十四五”深入攻坚,实现生态环境持续改善;“十五五”巩固拓展,实现生态环境全面改善;“十六五”整体提升,实现生态环境根本好转。要坚持做到:

——全领域转型。大力推动经济社会发展绿色化、低碳化,加快能源、工业、交通运输、城乡建设、农业等领域绿色低碳转型,加强绿色科技创新,增强美丽中国建设的内生动力、创新活力。

——全方位提升。坚持要素统筹和城乡融合,一体开展“美丽系列”建设工作,重点推进美丽蓝天、美丽河湖、美丽海湾、美丽山川建设,打造美丽中国先行区、美丽城市、美丽乡村,绘就各美其美、美美与共的美丽中国新画卷。

(下转第7版)

《内蒙古自治区儿童福利机构孤儿成年后安置办法》出台 规范儿童福利机构孤儿成年后安置工作

本报讯(记者 耿欣 通讯员 田智勇)为推动儿童福利机构养教康社一体化发展水平不断提升,更好保障我区儿童福利机构集中养育孤儿成年后的合法权益,促进其融入社会,自立自强,近日,自治区民政厅联合教育厅、财政厅、人社厅等11部门印发了《内蒙古自治区儿童福利机构孤儿成年后安置办法》(以下简称《办法》)。

《办法》明确,儿童福利机构内集中养育孤儿成年后,有能力进入社会工作和生活的,进行社会化安置。符合特困人员认定条件的,按《特困人员认定办法》有关规定纳入特困人员救助供养,对其中符合条件确有集中供养意愿的,及时安排到相应的特困人员供养服务机构。

《办法》明确,盟市、旗县要结合当地经济社会发展水平和孤儿保障标准等因素,对儿童福利机构社会化安置的成年孤儿给予一次性社会化安置补贴,具体标准由民政部门会同财政部门研究确定,并适时调整。自治区按照每人5万元进行补助。

《办法》明确,对儿童福利机构符合社会化安置条件的成年孤儿,教育、公安、司法、财政、人力资源社会保障、住房城乡建设、农牧、退役军人事务、医保、残联等相关单位、单位和组织,应根据各自的工作职责,在就业、住房、落户、社会保险以及农村牧区集体经济权益保障等方面协同做好社会化安置工作,帮助其顺利走入社会、融入社会。

2023年我市19个林草重点项目如期完工

本报讯(记者 刘丽霞)日前,记者从市林草局获悉,2023年,市林草局谋划林草重点项目21个,除两个项目资金未下达外,其余19个项目如期完工,其中包括涉及“两屏、四带”生态保护修复的3项重大工程。

据介绍,3项重大工程完成情况分别为:在国土绿化试点示范项目方面,我市成功申报清水河县段黄河重点生态区国土绿化试点示范项目,项目总投资3.2亿元,建设任务45.44万亩。2023年,项目涉及的人工造林0.88万亩,森林抚育12.46万亩,低效林改造5.3万亩,退化林修复10.1万亩,森林质量精准提升4.7万亩,退化草原修复12万亩任务已全部完成,并顺利通过国家林草局验收。

在大青山前坡“生态绿带”质量提升项目方面,在生态绿带以北、大青山前坡东西35.5公里、南北1.8公里范围内,实施森林补植补造116.9万株、抚育264.7万株,质量提升面积达到11.2万亩。在呼和浩特市(南部地区)草原高(中)火险区建设项目方面,在呼和浩特市托县、和林县、清水河县、玉泉区、赛罕区5个县区新建了18个防火检查站、30套火情预警监测系统和60套卡口监控,配套建设了扑火队员宿舍、物资储备库和车库,购置21辆防火专用车及各类机具,进一步提升了我市森林草原防火基础能力。

增强核心动力 打开发展“上限”

——首府积极培育“六大产业集群”综述

●本报记者 云艳芳

2023 首府答卷

“原来伊利现代智慧健康谷不仅有最先进的牛奶、奶粉生产基地,还有让人流连忘返的旅游景区。”家住金川宽城小区的荣女士说,她在伊利现代智慧健康谷度过了一个精彩的跨年夜,那里不仅有音乐嘉年华、烟花秀、无人机表演,还以实惠的工厂价买到了伊利奶制品。

工业游是伊利延伸奶产业链的重要项目,2023年不仅获评国家第一批文明旅游宣传引导优秀案例,还获评国家首批“5G+智慧旅游”试点项目。伊利健康谷旅游景区于2023年4月29日开园运营,当年共接待人次达31万,仅跨年夜单日就接待游客近8千人,成为我市集科普教育、休闲娱乐、观光互动、研学游等项目于一体的特色旅游景区。

近年来,我市精准定位产业发展的目标方向,重点培育特色鲜明、竞争力强的乳业、大数据产业、硅材料、生物医药产业、清洁能源、现代化工产业六大产业,不断延链、补链,提升产业规模与市场竞争力。2023年,我市启动实施“六大产业集群”项目288个,年度计划投资562亿元。

2023年8月5日,世界乳业大会在我市召开。会上,呼和浩特市被授予“中国奶业育种之都”“世界乳业科技之都”称号。从“中国乳都”到“世界乳业科技之都”跨越的背后,是我市乳业从产量到科

技含量的飞跃。国家乳业技术创新中心在我市落成后,高产奶牛性控胚胎生产技术、新型营养调控技术、益生菌包埋技术等乳业发展“卡脖子”技术被攻克。12月16日,国家乳业技术创新中心召开首届年会,上百名权威专家齐聚一堂,开展合作项目创新成果交流,深入展开技术探讨,推动行业高质量发展以创新驱动“蓝图”变“版图”。下一步,我市还要开工建设优良牧场总部等项目,推动44个大型种养殖加工基地项目及27个包装、奶牛奶羊育种创新等项目,乳业全产业链后劲十足。

走进中环产业园,厂房密集,塔吊林立,一栋栋崭新的建筑拔地而起,一个个快速推进的硅材料产业项目激战正酣。中环产业园已形成的光伏端年产112GW单晶硅棒、45GW切片、2500吨电子级单晶硅生产产能,延伸“半导体硅材料”和“光伏硅材料”两条产业链,创建国家级半导体硅材料创新中心。目前,我市电子级单晶硅产能占全国占比已超26.5%,光伏级单晶硅全球占比23%、半导体单晶硅全国占比30%。我市正在加快推进中环产业城、华耀光电等项目建设,积极吸引和布局硅材料产业链上下游项目,从单纯原料端向切片、磨片、抛光、清洗等下游环节延伸。

(下转第2版)

我市下达补助资金3771万元 改善普通高中学学校办学条件

本报讯(记者 宋向华)记者获悉,近日,首府财政及时下达2024年改善普通高中学学校办学条件补助资金3771万元,用于支持和林县、赛罕区等地改善普通高中学学校办学条件。为进一步改善普通高中学学校办学条件,市财政局要求相关旗县按照《内

蒙古自治区财政厅 教育厅关于印发〈内蒙古自治区改善普通高中学学校办学条件补助资金管理暂行办法〉的通知》要求,做好2024年预算指标分解下达工作,确保资金及时、足额到位。本次资金的下达,有助于逐步改善我市县域普通高中的办学条件。

我市16家企业通过自愿性清洁生产审核验收

本报讯(记者 宋向华)为提升我市资源能源高效利用,推动工业高质量发展,发挥清洁生产“节能、降耗、减污、增效”作用。近日,市工信局组织专家对我市16家自愿性清洁生产企业进行现场评估验收。

期间,验收专家组详细了解企业实施清洁生产审核前的工艺生产情况、改造方案的审核和提出情况,无低费和中高费方案实施和运行情况,并逐一深入改造现场勘察,对清洁生产改造后效果进行分析评估,数据标准进行核对应证。经过质询、讨论,专家

组一致认为内蒙古金泽伊利乳业有限责任公司等16家企业通过本轮清洁生产审核验收。

此次,通过自愿性清洁生产验收的16家企业共完成79个清洁生产项目,其中,无低费方案57个、中高费方案22个,产生经济效益2227.78万元,节电2311.24万度/年,节天然气215.34万立方米/年,节蒸汽7157.87吨/年,节能折标煤量5357.67吨/年,节水34.97万吨/年,减少固体废物排放2074吨/年,减少废水排放23.57万吨/年,减少二氧化碳排放187吨/年。

两会一年间

立良法 促发展 保善治

——市十六届人大常委会2023年工作综述之二

●本报记者 耿欣

法律是治国之重器,良法是善治之前提。回眸2023年,不管是生态优先的主旋律,还是紧扣民生的主基调,我市立法工作脚步稳健,成绩亮眼。

市人大常委会深入学习贯彻习近平法治思想,认真贯彻落实中央、自治区党委和市委决策部署,按照“党委领导、人大主导、政府依托、各方参与”的科学立法工作格局,在体制机制上创新,在合作

共赢上发力,发挥立法的引领和推动作用,为法治首府建设注入新动能。完成制定地方性法规两件、修改7件,开展法规清理4次,规范性文件备案审查19件。

突出“立什么”:量身定制,适应改革发展所需

市人大常委会始终坚持党对立法工作的全面领导,把铸牢中华民族共同体意识这条主线贯穿于人大工作各方面各环

节全过程,全面对标对表习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚持全过程人民民主,全面贯彻落地方组织法、立法法、监督法、代表法等法律规定,及时修改人民代表大会议事规则、常务委员会会议事规则、人民代表大会代表工作条例、人民代表大会常务委员会议事规则,保障和规范市人大及其常委会依法行使职权。(下转第3版)

在协商中激发监督活力 在协同中增强监督合力

——市政协2023年民主监督工作综述

●本报实习记者 刘艳霞

党的二十大报告指出,要“完善人民政协民主监督和委员联系界别群众制度机制”。市政协深入贯彻党中央部署要求,坚持把创新民主监督形式、提高民主监督质效作为重点任务之一,通过党建引领、完善工作运行机制、各种监督形式与经常性工作结合等方式,推进政协民主监督创新探索,在实践中取得了积极成效。

贯穿履行民主监督职能的全过程 市委高度重视,高位推动政协民主监督工作,连续两年以市委办、市政府办、市政协办名义联合印发政协民主监督计划,明确会议监督、视察监督、提案监督、调研监督、专项监督、社情民意信息监督、协同式监督、委员

微监督、问询监督9种监督形式,确保政协民主监督始终在市委的领导有力有序开展。市政协党组充分发挥把方向、管大局、保落实作用,将民主监督工作列入年度重点工作任务清单,定期召开党组会议,专题研究审议民主监督计划,常态化听取监督议题进展情况,加强对监督工作的研究谋划和督促推动。(下转第3版)

冬日觅书香

1月10日,不少进入寒假的学生走进呼和浩特市新华书店选购、阅读书籍,品味书香,尽情享受读书的快乐。

●本报记者 刘清羽 摄

